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Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
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Felelős szerkesztő :
ifj. Imrik József.

Telefon-szám: 9.

Egyes szám ára 20 fillér. 
I>íyilttér soronként 40 fill.

Kéziratokat vissza nem adunk.

Nyári uszoda.
Vágó Pál festőművész, nagynevű 

szülöttünk egy életbevágóan fontos 
közegészségügyi intézményt akar- köz­
ségünkben megvalósítani. E célból az 
elmúlt héten a következő „Felhívás“-1 
bocsátotta ki a közönséghez:

Koczka István ur gőztéglagyárának tel­
kén, körülbelül egy katasztrális hold terü­
leten a földet a kutviz színvonalán alul,ki­
bányásztak s igy ott circa 130 cniéter mély­
ségű s legalább is 800 pj öl területű tiszta, 
bővizű víztükör fakadt fel, amely. miu­
tán a kutviz forrásából táplálkozik s igy 
állandóan felfrissül s mint tiszta ivóvíz, a 
rothadásnak is ellentálló anyagokat tartal­
maz — kiválóan alkalmasnak látszik egy 
nyári uszoda létesítésére.

Ama legjobb meggyőződéssel fordulok 
tehát Jászapáti község nagyérdemű közön­
ségéhez, hogy e rendkívül fontos, közegész­
ségünket kitünően szolgáló s a jövőben elő­
reláthatóan jövedelmezőnek ígérkező körül­
ményt használja fel egy nyári fürdő meg­
teremtésére. Ennélfogva felkérem az igen 
tisztelt közönséget, hogy e régen nélkülö­
zött s erősen hézagpótló intézményt szives 
támogatásával megvalósítani segítsen.

Megjegyzem, hogy a víztükör nagysága 
s a forrás vizbősége olyan, hogy külön

férfi és külön női fürdő is lenne létesít­
hető, mely esetben azonban — éppen a 
költségek emelkedése miatt — a nagyon- 
tisztelt hölgyközönség szives érdeklődése is 
kívánatos volna. Tájékozásul jelzem, hogy 
a részvételi (szezon-) jegyek ára szemé- 
lyenkint 10 koronát, illetve családonkint 20 
koronát semmi esetve sem haladnák felül, 
sőt ha a résztvevők nagyobb számmal je­
lentkeznének, még ily magas összeget sem 
érnének el.

Mindazokat tehát, akik e fontos, köz­
egészségügyi cél elérésében támogatni óhaj­
tanak, ismételten felkérem, hogy nevüket 
ez ivre aláírni kegyeskedjenek s miután az 
érdeklődés nagyságát ezen aláírások száma 
fogja a legjobban megmutatni, a további 
lépéseket az uszoda létesítése ügyében csak 
az aláírások megtörténte után fogom meg­
tenni. Az eredményről a nagyérdemű kö­
zönség kellő időben részletes értesítést kap.

Jászapáti, 1908. évi május hó 25-én.
Vágó Pál.

Az ivet ezideig a következők Ír­
ták alá: Goőr György és neje szül. 
Vágó Eszter, Markovits Pál 'dr., Me- 
liciier Sándor, Bődogh Zsigmond, Beöthy 
János dr., Hubay Kálmán, Kínnál 
Gyula, Bereute Miklós, Kiss Lajos, 
Szvitek Ferenc, Pethes Pál, Horváth

József dr., Ambrus Antal, Mezey Béla, 
Imrik Gyula, Pethes Antal, Dzurik 
József dr.

Felkérjük mi is mindazokat, akik 
az igazán kívánatos s régtől fogva alig 
nélkülözhető intézmény fontosságát fel­
ismerni képesek, hogy az ivet Vágó 
Pál ur lakásán, vagy a helybeli kaszi­
nóban, vagy lapunk szerkesztőségében 
mielőbb aláírni szíveskedjenek, hogy 
az uszoda érdekében szükséges összes 
tennivalók a legrövidebb idő alatt el­
végezhetők legyenek s hogy a nyári 
fürdő már esetleg a jövő hónap elején 
rendelkezésére állhasson a nagyközön­
ségnek.

Mákhaj.
Az emberiség korai elhalálozása s 

testi erőben való visszafejlődése, el- 
senyvedése s ennek következtében az 
oly nagy mértékben dühöngő tüdővész 
és mindenfele betegségek iránti nagy 
hajlandósága megragadta figyelmemet 
s bár orvos nem vagyok, de nagy 
megfigyelő képességemmel az okok

A királyné.
Irta : Lux Terka.

Maurus, a félszemü bölcs öreg pap, a 
királyné gyermekkori tanítója, barátja, tanács­
adója, gyóntatója, ott állt a nagy, hűvös, fe­
hér teremben s várta a királyné megszólítását.

A királyné lehajtott fejjel, gondolkodva 
járkált a teremben és szép, nemes, nyílt ar­
cán zavar látszott. Fehér kezével vegigsinu- 
tott olykor fekete haján, gyönyörű tvu sze- 
möldökét összevonta s egy-egy percre megállt 
a nyitott ablaknál. Olyan szép volt ilyenkor, 
mint egy alabástrom-szobor, melyre arany­
rózsás fátyolt borított a nap.

Az ablak alatt óriási park feküdt, vala­
mikor erdő volt s most mint egy megszelídí­
tett oroszlán simult a pálota lábához, 1 (Fe ­
rnes hátán csodálatos növények es virágok 
nyíltak. Gránátvürös grenadillak es brazíliai 
pálmák, melyeknek levele az indusok edes 
és részegítő itala.

Valamelyik rózsabokor között csalogány

énekelt s egy óriási bükkfa ágán feketengo 
ült és felelgetett a rózsabokor apró dalosának.

A királyné most hosszan és némán állt 
az ablak mellett s észre sem vette, amint az 
üreg pap halkan közeledett feléje és aszott
kezét rátette vállára.

— Mauna Loa, nagyasszonyom — szó­
lott szeretettel és tisztelettel az öreg.

— Attól félek, fordult meg a királyné 
szomorú mosolylyal — hogy nem vagyok 
többé a te Mauna Lóád, a te tisztelt, nagy 
királynéd, öreg Maurusom ! A népem kigu- 
nyol, mosolyog rajtam, talán meg is vet.

Kérdőíeg nézett az öreg Maurusra, de 
ez lehunyta egyetlen nyitva levő szemét és
hallgatott. , , . ,

— Ülj le, Maurus — intett a királyné
s ott az ablak mellett leültek egymással
szembe. , . .. ,

— Azért hivattalak, — szólta királyné
__ hoo-y megkérdezzem tőled, mivel tartozom
még annak a népnek, aki előbb az enyem 
volt, azután a fiamé lett s akinek egesz ifjú­
ságomat, asszony! életemnek legszebb es soha 
viasza nem jövő éveit feláldoztam, odgajan-
dékoztam ? Szólj Maurus !

_ Mécr tartozol valamivel — felelte az
öreg nyugodtan. Bocsánattal.

_ Minő bocsánattal ? — kerdezte a

királyné kissé ingerülten s alig hallhatolag 
rácsapott a széke karjára. — Nem mindent 
megtettem a népért ? Értük éltem, szenved­
tem0, fosztottam ki magamat, mit kivannak 
mécr ? Az életem most már az enyém. Húsz 
esztendei kormányzás alatt boldoggá tettem 
szellemileg, anyagilag és királyt szültem, ki­
nek fejére koronát tehettek. Többet tettem 
országomért, mint tiz férfi-uralkodó, mit kí­
vánnak még tőlem ? Letettem a kormányzás 
pálcáját, nem vagyok többé az ő sorsuknak 
királynéja, csak a magaménak. Engem nern 
gúny, de hódolat illet meg!

Az öreg Maurus hallgatott.
— Miért nem felelsz ? — kérdezte a 

királyné csodálkozva. — Talán nem tartod 
jogosnak kívánságomat?

— Nem — felelte keményen az öreg 
és felnyitotta a szemét. — Nem tartom jo­
gosnak a kívánságodat. Nem tartottad be a 
sorrendet a nép, az emberi lélek pszichológiá­
jában és nincs jogod azt követelni tőle amit 
nem adhat. Ami nem természete: a hala

A királyné tágra nyitotta ki nagy, fekete
gyémánt szemét. ......

— Nincs jogom a nép hálájához r — 
kérdezte bámulva. — Nekem? Nekem,
Maurus ? ,

— Neked, királyné es senkinek, aki

—

‘ 'S |jŐŐ8í@t®@§SÖ$3Í<Í» wllffcB «3><&eS8J el

RnwB sz «vágyat és o testsúly"), rctegortn- 
teti a KOhOséot. váladékot, étjeit Iztadást.

kohoqés. skrofiilozis. influenza
ellen fcunualan tanár serves fltal naponta ajánlva. 

Minthogy éttétoie,, utánzatokat".» mindenkor
kJL» orvost reodststr® * ©öe»«**«*' ELj 

oao - Ara íntMtffl a.— torolta.

AsiiíXhfeiÜ X.vLtV,..
8. B»«1* * <*■ a»”1 ....i m M6ÜH

VII. évfolyam. 1908. május 31. 22. szám.

1 Ä^ÄÄ'PÄTi
IP eila ÉÜ üli fia S Ä • síi IFIHEZ



•-'•*'' •"•V'-U »—• .••»— V.’.v.-,-.y. vA>

VII. évfolyam. JÁSZAPÁTI és VIDÉKE 22. szám.

keresésében igen sok szomorú tapasz­
talatot szerzettem 26 éves egyházi hi­
vatalnoki minőségemben. — Ezen so­
raim keretében csak egy, — de a leg­
veszélyesebb, a leggonoszabb dologra 
akarom felhívni azoknak figyelmét, 
akiknek módjában, hatalmában, sőt 
kötelességében áll egy, a nép között 
elterjedt gonosz, és kiszámíthatatlan 
következményeket maga után vonó 
megrögzött szokás megszüntetése. Ez 
a rossz szokás, ez a csúnya méreg, 
amelyet az édesanyák oly könnyű lel­
kiismerettel s meggondalatlanul adogat­
nak be magzataiknak, — a mákhaj.

A mákhaj az a borzalmas házi­
szer, mely egyetlen háznál sem hiány­
zik, ahol gyermekáldás van. — Ha a 
gyermeknek bármiféle baja támad, első 
dolga az anyának, hogy mákhajat főz 
a kisdednek, — úgy gondolván, hogy 
ettől elalszik és jobban lesz. Ha az 
anyának terhére van a kicsinye, ha főz, 
ha mos vagy bármiféle dolga van s a 
gyermek nyügösködik, — főz neki 
mákhajat — és aztán nyugodtan dol­
gozhat tovább, mert a gyermek melyen 
elalszik tőle.

Én nem nagyítom a dolgot, de a 
foldmives családok gyermekeit kivétel 
nélkül mind-mind mákhajjal itatják 
kicsiny korukban. Azt pedig tudjuk, 
hogy a mákhaj-főzet — méreg, meg­
mérgezi a gyenge gyermeknek testét- 
lellcét, mert testi szerveire annyira rom­
boló, sorvasztó hatással van, hogy a 
kicsiny teremtés a legtöbb esetben bele 
is pusztul, de ha megél is, akkor is 
gyenge, sovány, beesett mellű, sápadt 
képű és bárgyú tekintetű ember fejlő­
dik belőle.

Állításom bizonyságául megemlí­
tem, hogy valahány elhalt gyermek 
temetése érdekében nálam a szülők 
megjelennek, mindig megkérdezem, il­
letőleg kikérdezem őket, hogy mi baja

volt a kicsikének -- s a legtöbb eset­
ben ezt a választ kapom:

— „Isten tudja, mindég olyan 
gyenge, beteges volt a lelkem.“

— „ Hát aztán gyógyittatták-e ?
Volt-e nála orvos?“

— „Volt nála egyszer (t. i. ha­
lála előtt), de nem használt semmit. 
Mindig sirt a lelkem, aztán mákhajat 
adtam neki, mert tudja kérem, az a 
legjobb, mert attól alszik.“

A legtöbb esetben ilyen választ 
nyertem. És igy is van általánosság­
ban, mert a tudatlan nép először is a 
mákhajhoz nyúl, bármiféle baja esik 
is gyermekének és csak a büntetéstől 
való félelmében hiv orvost s csak ak­
kor, mikor már késő, amikor az agyon- 
mákhajazott gyermeken már nem is 
lehet segíteni. — De ha esetleg lehetne 
is, — annyira megrögzött a szokás, 
hogy az orvos által rendelt gyógyszer 
hatását ismét csak tönkre tennék a 
folytonos mákhajazással.

A gyermekek korai elhalálozásá­
nak egyik legfőbb okát látom tehát e 
rossz szokásban, sajnos azonban, hogy 
annak megszüntetése nem áll módom­
ban. Azért kérem mindazokat, akiknek 
hatalmában, sőt emberi kötelességében 
is áll e rettenetes és veszedelmes szo­
kásnak ha nem is mindjárt a megszün­
tetése, de legalább korlátozása, --- vi­
lágosítsák fel a népet eme bűnös és 
borzalmas következményekkel járó cse­
lekmény káros voltáról s ha az sem 
használ, — kövessenek el mindent, 
hogy annak gyakorlata a törvény által 
miélőbb szigorúan eltiltva és büntetve 
legyen. F. Z.

ti I ti E K.
Egyházi körmenetek. Az elmúlt héten 

a szokott fény nyel és pompával ünnepelte

úgy gondolkodik, mint te. Ha valaki hódola­
tot kivan az emberektől, azt ne a jósága után 
kívánja, hanem a kegyetlensége után. Ha 
nem hálálkodva, hanem rettegve mondanák 
ki nevedet, akkor a hódolat úgy fogna körül, 
mint ujjadat gyűrűid. A jóság nem fáj az 
emberi léleknek s csak ami fáj neki, arra 
gondol vissza. Ha boldoggá teszel egy em­
bert, elfelejt. Ha megkorbácsolod, gyűlölni 
fog, de elfeledni soha. A jóság a közöny 
porszeme, a szél tovasöpri, a kegyetlenség 
sziklagránit s az emlékezés monumentumát 
már élő korában felállította magának a ke­
gyetlen szivü. A jóság, Mauna Loa: önzés. 
A gonoszság : bátorság. Jót elsősorban is ön­
magunkért teszünk, de roszat: másokért.

A királyné lehunyta szemét, összeráz­
kódott és felállt. Párszor végigment a nagy, 
fehér termen, melyet mintha aranyhidakkal 
választott volna el a nap egy-egy fénysávja, 
azután megállt az öreg ember előtt és meg­
fogta a vállát.

— Maurus, — mondta mélyen a szeme 
közé nézve — te megcsaltál engemet I Meg­
csaltad bennem : a gyereket, a serdülő leányt, 
az asszonyt, és a királynét 1

— Igaz felelte az öreg. — Megcsalta­
lak, mert nem arra tanítottalak, amire a kirá­
lyokat tanítják: hogy önmagukban Istent lás­
sanak, az emberek között az első személyt. 
Olyan királyt neveltem belőled, Mauna Loa,

aki népe között az utolsó személy legyen ön­
magára nézve. Megcsaltalak, mert embert 
neveltem beléd, a jóság önzésével teli szivet. 
Csak terád gondoltam, mert nagyon szerette­
lek és azt akartam, hogy ha boldogtalan le­
szel is, de a saját lelked maradjon meg a 
legjobb és legtisztább barátodnak. Nem a 
népet, nem az embereket szerettem, csak té­
ged. Az embereket ismerem és nem szere­
tem, csak szánom őket. Láthatod ebből, sze­
gény királyném, milyen véghetetlen önzés a 
szeretet és a jóság. Szinte azt hiszem, amint 
most végignézek itt magamban az életemen, 
hogy nagyobb bűn, mint a gonoszság.

A királyné kétségbeesetten nézett 
maga elé.

— Jól van, Maurus, értelek! Mindent 
értek s ha mégegyszer születnék, ismét az 
lennék, aki vagyok. De beszélj nekem a ha­
lálról, a háláról valamit, mert megőrülök! 
Mindent odaadtam népemért: ifjúságomat, 
leányálmaimat, első szerelmemet s annak hit­
vese lettem, akit a politika, népemnek java 
választott ki számomra. Hát beszélj nekem, 
Maurus, a háláról, hisz lehetetlen, hogy ez 
a legszebb virága az emberi erénynek kihalt 
volna a szivekből ?

Maurus sápadtan hajtotta le fejét.
— Nem tudok arról beszélni, ami nincs 

•— felelte szomorúan.
(Folytatjuk.)

meg a rk. egyház a keresztjáró-napokat. Első 
nap, május 25-én a rossz _ idő miatt ugyan 
csak a templomban, de már 26-an a szent- 
gvörgyi utón lévő szépén feldiszitett Antal- 
féle kereszthez, 27-én pedig a piactéri Szent­
háromság-szoborhoz zarándokolt el a hívők 
nagy sokasága. A körmenetet megelőzőleg 
mindennap ünnepi szentmise volt a nagytem­
plomban.

Május 28-án, Áldozócsütörtökön az 
1739-iki nagy pestis emlékezetére fogadalmi 
körmenet ment ki a temető kápolnájába, ahol 
Markovi Is Pál dr. plébános szép szentbeszé­
det, utána pedig ünnepélyes szentmisét mon­
dott. — A községi tanács, a képviselőtestü­
let, az egyletek és körök s a népiskolák ifjú­
sága valamennyi körmeneten resztvettek.

Vármegyei közgyűlés. Törvényha­
tósági bizottságunk f. évi június hó 
22-én tartja meg ezévi rendes köz­
gyűlését.

Előléptetés. Gáspár Gyulát, a helybeli 
csendőrörs érdemes és kitűnő vezetőjét a 
napokban őrmesterré léptették elő. Jól meg­
érdemelt előléptetése alkalmából a nyilvános­
ság nevében üdvözöljük.

Tanítói gyűlés. A jászsági alsó- és felső­
járási rk. tanitó-egyesület f. évi junius hó 
22-én tartja meg évi rendes közgyűlését Jász- 
árokszálláson. Az egyesület ezen közgyűlésén 
fog elbúcsúzni érdemes és kitűnő elnökétől, 
Koncz Menyhért prépost-kanonoktól.

A jászberényi törvényszék felállításáról 
szóló törvényjavaslatot — mint egyik herényi 
laptársunk feltűnő helyen közli — még e hó­
nap folyamán beterjeszti az igazságügyminisz­
ter. A javaslat sorsa biztos: azt a törvényho­
zás egyhangúlag elfogadja s igy a jásztör­
vényszék a jövő évben már működni is fog.

Évzáró vizsgálatok. Községünk népis­
koláiban az évzáró vizsgálatok junius 13-án 
reggel kezdődnek s folytatólagosan egészen 
junius 19 ig bezárólag tartanak. Minden 
napon délelőtt két osztályban s délután 
egy osztályban tartanak vizsgát. Junius 19-én, 
pénteken délután ének és torna vizsga, ju­
nius 20-án, szombaton reggel 8 órakor pedig 
az ünnepélyes Te Deum lesz.

Munkásjutalmazás. Járásunk terü­
letén két hűséges, szorgalmas gazda­
sági munkást jutalmazott meg az idén 
a földtnivelésügyi minisztérium. Az 
egyik Táncos Károly jászladányi lakos, 
aki már hosszabb idő óta Györgyéig 
Miklós pusztakürti uradalmában arató­
munkás ; a másik Tóth P. János jász- 
alsószentgyörgyi lakos, aki Mizsey Pé­
ter tanyáján szintén hosszabb idő éta 
(25 év) gazdasági cseléd. Hűségük és 
szorgalmuk jutalmául mindketten 
100—100 arany koronát és egy-egy 
kitüntető oklevelet kaptak. A jutalmat 
Táncosnak ma délelőtt 11 órakor a 
jászladányi, Tóth P. Jánosnak pedig 
ma délután 3 órakor az alsószentgyör- 
gyi községházán fogja átadni Cseh Jó­
zsef dr. főszolgabíró.

Nyilvános bucsuvétel. Zibald Tamás 
oki. gyógyszerész, községünk úri társaságá­
nak kedvelt és szeretetreméltó tagja f. hú 
25-én eltávozott körünkből s átvette a körös- 
tarcsai gyógyszertár vezetését. Távozása al­
kalmából ezúton mond isten-hozzádot mind­
azon sok jóismerősének és barátjának, akiktől 
az idő rövidsége miatt személyesen búcsút 
nem vehetett.

A bestiális vadász. Nagy felháborodást 
keltett pénteken délután az apáti kaszinóban 
egy ur dicstelen vadászkalandjának elbeszé­
lése. A kaland annyira bestiális, hogy mél­
tán felháborítja a jobb érzésű embereket. 
Egy ártatlan, kedves, szerelmesen turbékoló 
vadgalamb s egy durvalelkü úriember szere­
pelnek benne. A bohó kis galamb rászáll a
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háztetőre s turbékolni kezd ; a bestiális em­
ber aki unalmában éppen az udvaron sétál, 
meghallja a turbékolást s ahelyett, hogy gyö­
nyörködne a kedves madárban puskához 
kap és rálő. A fegyver gyöngédebb is ne­
mesebb is, okosabb is: nem sül el. A lelket­
len ember azonban másik töltényt vesz s 
mikor az is csütörtököt mond harmadikat, 
negyediket, ötödiket s végre is lelövi a bohó, 
szerelmes, kedves galambot. . . .

A vadak között, ahol se iskola nincs, 
se törvény nem védi a hasznos madarakat, 
nem lenne talán csoda az ilyen bestialitás.
De nálunk, ahol család, iskola, társadalom, 
állam egyaránt a hasznos madarak oltalma­
zását tanítja — valóban felháborító az ilyen 
lelketlen cselekedet. S mindez történik akkor, 
mikor a kormány is rendeletben írja elő a 
madarak kultuszát s mikor ünnepnapot szen­
tel annak a kultusznak az egész oiszág. . . . 
Megérdemli ez az önmagáról megfeledkezett 
ember, hogv kiírjuk a nevét: Fehér Zoltán o, 
az apáti rk. kántor. Ajánljuk az illetékes ha­
tóságok figyelmébe. . ., „ . .

A szentandrasi szenzációs fatoi- 
vailásról még mindig nem szolgálha­
tunk részletes tudósítással olvasóinknak.
A széles mederben folyó nyomozás 
még mindig nem ért véget s éppen 
annak sikere érdekében egyelőre hall­
gatnunk kell. Csak annyit írunk meg, 
ho<ry a tolvajok nagyrészét mar eddig 
is sikerült megcsípni. Köztük a legtöbb 
igen előkelő vagyonos gazda, így te­
hát a kárösszeg is megtérül. Az apait 
csendőrőrs mellett most mar a tama- 
mérai csendőrőrs is folytatja a nyomo­
zást, mert a tettesek között örsi, merni 
és boczonádi lakosok is vannak. Szo­
morú, hogy van közöttük egy vagyo­
nos jászapáti ember is.

A fák kultusza. Érdekes és szép 
dologról értesülünk. Jász Andi ás hely­
beli kisgazda kiséri-úti birtokán nőtt 
gyönyörű, sudár növésű szilfáját, amely 
talán egész határunkban a legpompá­
sabb szilfa — a községnek ajándékozta. 
Beszédes bizonyíték ez az elhatározás 
amellett, hogy az európai ember isme­
retes fakultusza ime — a magyar em­
ber szivében is hajlékra talált. Ha meg­
tudná, bizonyára örvendene néki a kul­
tuszminiszter. , , „

Munkásházak épitese. Tudvalevő, 
hogy a törvényhatóság 400 munkas- 
ház építését határozta el azzal a szo­
ciális céllal, hogy azokat a jelentkező 
gazdasági munkásoknak 20 even at 
fizetendő évi 50—60 korona összegeit 
— a húsz év leteltével korlátlan tulaj­
donába bocsátja. A jelentkezések határ­
idejéül május 31-ike volt megállapítva. 
Tudatjuk, hogy községünk elöljárósá­
gánál eddig huszonhat gazdasági mun­
kás jelenkezett az építendő munkásha­
zak bérlője gyanánt. .

Vasutasok juniálisa. Nagyszabású tánc­
mulatságot rendeznek az ujszász—jászapáti 
h. é. vasút összes alkalmazottjai f. évi junius 
8-án’ Pünkösd másodnapján Jászapatin, az 
országos vasutas árvaház javára. Amufc 
a vasútvonal mentén, a Szikszay Barnabas 
helybeli lakos szép árnyas erdejében tog 
megtartatni. A fáradhatatlan és leleményes ren­
dezőség — melynek diszelnöke Gyovgyey 
Miklós, földbirtokos s tagjai a vasútvonal osz- 
szes tisztviselői és hivatalnokai is,, 
sátrakról, pompás konyháról és jo• Ráki tol, 
úgyszintén ruhatárról is gondoskodott A mu­
latság már délután két órakor kezdődik. Az

esti órákban nagyszerű tűzijáték fogja szóra­
koztatni a közönséget. A zenét egy kiváló
zenekar szolgáltatja, — Belépődíj: személyen- 
kint 1 kor., családjegy 2 kor. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

Légzőszerveink ellenségei az ősz es tel 
és nagyon gyakran támadnak ez időszakok­
ban mindennemű gyuladások és hurutoké Ily 
betegségeket azonnal figyelemmel kell kisérni, 
mivel az elhanyagolás hosszantartó és nem 
ritkán még az életet is veszélyeztető hurutos 
megbetegedésekhez vezet. Nem is szabad 
haszontalan háziszerekkel experimentálni, ha­
nem azonnal egy igazi gyógyhatású szerhez 
kell folyamodni. Ily szerek közül első helyen 
áll a „Sirolin-Roche“, melynek kiváló gyógy­
hatású az orvosok egyértelmű nyilatkozata 
alapján el van ismerve. „Sirolin-Roche,, min­
den gyógyszertárban kapható.

Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapes­
ten, Főherczeg Sándor-utca 30 sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejá- 
ratu szobákat lehet ott bérelni s eset­
leg teljes ellátás is kapható. Csoportos 
jelentkezknek megfelelő kedvezmény. 
Szigorúan családi otthon.

Telefon:
„Jászapáti és Vidéke“ 9 szám.

sülyi 366 sz. tkvi betétben A 1. 1—4 sor. 
189514, 1407. 1408|1, 1643|1 d. hisz. alatt 
felvett’s Szőke Ferenc (nős Vince Magdol­
nával) és Szőke András (nős Sipos Etellel) 
tulajdonát képező ingatlanra 2352 kor. kiki­
áltási árban az árverést elrendelte es hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1908. évi JUUUS 
hó 13. napján délélött 9 órakor a jászapáti 
kir. járásbíróság mint tkvi hatóság hivatalos 
helyiségében megtartandó nyilvános árveré­
sén a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át vagyis 235 ko- 
20 fill, készpénzben, vagy az 1881. évi L\. 
t.-cz. 42. § óban jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LA. 
t-cz 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a jászapáti jbiróságnál mint tkvi 
hatóságnál 1908. április 18-án.

A jászapáti kir. jbiróság 
mint telekkönyvi hatóság.

fíüfS
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Pályázati hirdetmény.
Jászalsószentgyörgy községben az 

egyik községi szülésznői állás megüre- 
sedvén, ezen állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állás évi javadalmazasa a 
községi pénztárból évnegyedenként fi­
zetendő 53 korona 34 fillér.

A fizetésképes községi lakosoktól 
minden egyes születési esetnél 2 korona
díjazás jár. , .

Egyébb szakszerű teendőkért ese­
tenként 40 fillér. , .

A fizetőképtelenséget a községi 
elöljáróság állapítja meg, kiknél köte­
les díjtalanul eljárni.

Felhívom a pályázni akarókat, 
hoo-y kellően felszerelt kérvényeiket 
hivatalomhoz folyó évi junius hó lo-ig 
terjeszszék be.

Jászapáti, 1908. május 18.

Cseh József
főszolgabíró.

1905. szám.
tk. 1908.

Árverési hirdetményi kivonat.
A iászapáti kir. járásbíróság, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Szőke Ferenc 
és Szőke András tiszasülyi lakosok önkén­
tes árverési ügyében a szolnoki kir. törvény­
szék (a jászapáti kir. jarasbirosag) területen 
lévő Tiszasüly község területén levő, a tisza-

Birtokeladás.
Alulírottnak a jászkiséri határban, 

a községtől csak egy országút által el­
választott, a sülyi országút mellett 
fekvő jó buza-termő gyeposztályi 120 
katasztrális hold birtoka, melyen o 
család részére lakás és 30 drb jószag 
részére istáló és egyeb mellékhelyisé­
gek vannak, — kedvező feltételek mel­
lett — parcellázva is — örökáron 
eladó, esetleg hosszabb időre bérbeadó.

Jászapátin, 1908. május hó.

Horváth László 
földbirtokos. ,

'(Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban.)

Csőke Gábor
angol és francia női divat terme 

jászapátin. (Felvég.)

Mély tisztelettel értesítem a helybeli és 
vidéki nagyérdemű hölgyközönséget, hogy a 
mai kor minden igényének megfelelő angol 
és francia

női divat termet
nyitottam. , ,

Bátran hivatkozom úgy Budapest szé­
kes főváros, mint a külföld első szalonjaiban 
szerzett szakismeretemre es tapasztalataimra. 
ennél fogva azon kellemes helyzetben vágyó í, 
hogy angol kosztümeket, utcai es alkalmi 
ruhákat, menyasszonyi kelengyéket minden 
Ízlésnek és igénynek megfelelően mérsékelt
olcsó áron készíthetek. ..........

Vagyok a nagyérdemű holgykozonseg
szolgálatára

kiváló mély tisztelettel
Csőke Gábor

angol és francia női divat szabó.

r -;' ‘ ‘ ‘
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Kováid Péter és fia
cs. és kir. szab. kelme-, fonál- és 

szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár

a mai naptól kezdve

Knöpf Jer Géza
divatáruházában Jászapátin (Grosz- 

mann Far has házában.)
fiók-vegytisztító és miifestő intézetet nyit, 
ahol ezentúl bármikor mindennemű vstjy- 
tisztitás 7 nap alatt, mindennemű mii- 
festés 14 nap alatt, a legjutányosabb 
árak mellett, portómentesen s kifogásta­

lanul eszközöltetik.
Úgy a festésért, mint a tisztításért a 

cég szavatol.
Bővebb felvilágosítással és árjegy­

zékkel szolgál
Knöpfler Géza

divatáruháza
28 jászapátin.
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Cég tisztelettel értesíti m. t. ügy- 
Éff feleit, hogy 35 év óta fenálló
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(Budapest, IV., Váczi-utca 20 sz.) X

1907. november hó 10-én Üt
sajat hazaba tß

IV., Molnár-utca 33. fff
™" ‘ tál

helyezte át. f||f
Hirdetések felvétele a világ |f|

összes lapjai és naptárai részére.
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kiadóhivatalunkban felvétetik.
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Mézédes csemegeszőllő: egy postako­
sár 5 korona; maron! 2 korona;

alma 4, 3, 2 50 korona. 
Mindennemű csemegét, halat, gyümöl­
csöt, valamint theát, rumot és finom 

cukorkákat a legolcsóbban ajánl 
IMRÉK FERENCZ

BUDAPEST, II, Fö-utca 1.
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Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
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filial a legjutűnyosabb firak mellett ajfin’.tatnak: I- J

Locomobil és gőz cséplőgépek, 1}
ezatmakazolozók, Járgany-csépiögépolc, lóhere - cséplők, / 7 
tisztító-rosták, konkolyozók, kassáló- ós sratógópek, / 

•zénagyüjtök, boronák, sorvetőgépak, Planet jr. £ <’% 
kapálok, ssecskovágók, répavágók, kuhoricza- ' ‘

morzsolók, darálók, Srlőmalmok, egyeíemea 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu okék és minden 

egyéb gazdasági gépolt.
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Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos, id. Irnrilc József könyvnyomdájában, Jászapátin.


